

本报讯（通讯员朱凤宇 记者尹君伊）记者从市统计局获悉，2024年，全市规上服务业延续稳定增长的发展态势，共实现营业收入512.4亿元，同比增长0.2%。

行业整体普遍增长。10个行业门类中，7个营业收入保持增长态势。32个行业大类中，19个保持增长态势且增速均高于全市平均水平，其中多式联运和运输代理业增速最高，为14.6%。

龙头企业贡献作用强。全市68家营收达亿元以上企业共实现营业收入399.3亿元，同比增长3.7%，占全市规上服务业收入比重为77.9%，拉动全市规上服务业增长2.8个百分点，稳住了全市规上服务业发展的大盘。

重点服务业稳定增长。305家重点服务业企业共实现营业收入230.0亿元，同比增长2.6%，高于全市规上服务业增速2.4个百分点。其中，科学研

究和技术服务业实现营业收入86.3亿元，同比增长3.9%，对重点服务业增长贡献率为54.9%。

利润总额显著提升。全市548家规模以上服务业企业共实现利润总额38.7亿元，同比增长10.3%，高于上半年28.4个百分点。其中，交通运输、仓储和邮政业，科学研究和技术服务业分别同比增长29.1%、24.8%，拉动全市利润总额增长21.8个百分点。

王正谱到保定市廊坊市沧州市现场办公

抢抓机遇 融入大局 为全省高质量发展作出更大贡献

河北日报讯（记者尹翠琴）2月10日至11日，省长王正谱到保定市、廊坊市、沧州市现场办公。

保定市就新材料产业发展、动力电池产业发展、智能网联汽车研发、国际医疗基地建设、国家数据标注基地建设等，廊坊市就现代商贸物流体系建设、轨道交通建设、算力和人工智能产业发展、航空口岸城市建设、国家医学中心

建设等，沧州市就黄骅港航道建设、跨境电商物流基地建设、电网项目谋划建设、中小企业数字化转型等，汇报了需要支持协调的事项。王正谱与有关省领导、省直部门和金融机构负责同志逐项研究讨论，提出指导意见。

王正谱强调，保定、廊坊、沧州三市要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，按照省委、省政府要求，进一步解放

思想、坚定信心，抢抓机遇、融入大局，加强各地发展战略研究，结合“十五五”规划编制，把握阶段特点，找准自身定位，把制约经济社会发展的短板弱项分析清、研究透，省市联动、同向发力，加强统筹协调，积极向上对接，共同破解发展难题。要大力招商引资，发挥区位优势，借力京津资源，紧盯政策导向、产业风向，提前做好项目谋划储备，吸引更多

资源要素集聚。要激发消费潜力，加力扩围实施“两新”政策，挖掘地域特色文化资源，打造多元化消费场景。要守牢安全底线，抓实抓细安全生产、森林草原防灭火等工作，全面排查整治风险隐患，为高质量发展营造稳定环境。

省领导时清霜、金晖、赵大春、赵新海、康彦民，省政府秘书长朱浩文参加相关活动。

沧州今年10件民生实事项目明确目标任务

本报讯（记者屈鹏）沧州市政府办公室日前印发《沧州市2025年10件民生实事项目的通知》，明确了项目实施事项、完成时限等，确保10件民生实事项目高质量如期完成。

民之所盼，政之所向。为着力解决好群众急难愁盼问题，提高人民生活品质，市政府谋划了一批民生实事项目，并经市第十五届人大六次会议票决通过，确定实施2025年民生实事项目。具体如下：

中心城区道路畅通交通提升工程。实施17条道路贯通项目，2025年完成建设。建设北斗绿色交通管理系统，对310个路口和228个路段进行智能化改造，搭建城市交通体检平台和城市交通管控平台，通过综合整治加科技赋能，实现道路通行能力明显提升。实施时间为2025年1月至12月。

沧州市新能源汽车充电基础设施工

程。在中心城区（四区一县）投资建设充电桩1000根，日服务新能源车充电能力约8000次。实施时间为2025年5月至12月。

城区环境提升工程。对既有街角游园进行改造提升，充分利用新建道路闲置地、公共建筑周边等城市零碎空间，采取见缝插绿、空地补绿等措施，因地制宜建设一批街角游园，同时完善配套健身器材和小型运动场地，有效补充市民身边的十五分钟休闲健身圈，满足市民“见绿、近绿、亲绿、享绿”的需求。对城区道路设施进行排查改造工作，对存在安全隐患的检查井及损坏严重的路面进行改造提升，通过对既有道路的精准修复，保障行人出行安全便捷。实施时间为2025年1月至12月。

住房公积金助力灵活就业人员安居工程。通过建立灵活缴存机制、合理优化使用政策、建立全面风控体系、落实

支持政策，争取新增灵活就业缴存人员6000名以上。实施时间为2025年1月至12月。

京沪高铁沧州西站综合交通枢纽提升工程。建设改造京沪高铁沧州西站相关配套设施，合理设置公交停车场、公共停车场、出租车停车场、网约车停车场，同时配套建设新能源车充电设施。实施时间为2025年1月至12月。

农村寄递物流综合服务站建设工程。在全市新建、提升农村寄递物流综合服务站500个。依托农村便民商超等现有资源，继续加密建设农村寄递物流综合服务站，大力提升站点服务质量，持续完善农村寄递物流体系建设，届时将实现“乡乡有网点、村村通快递，行政村寄递服务全覆盖”。实施时间为2025年3月至12月。

残疾人康复基础设施提升工程。建设沧州市残疾人康复中心，配套建设室

外电气、给排水、暖通等工程。实施时间为2025年1月至12月。

大运河国家步道建设工程。运河区段、泊头市段、沧县段、东光县段共完成步道建设52公里、驿站建设及改造提升15个。实施时间为2025年1月至12月。

老旧小区电力设施提升工程。改造涉及肃宁、任丘等9个县共计89个小区。实施时间为2025年1月至9月。

促消费增活力惠民实事活动。全市全年组织促消费活动38场以上。活动形式包括发放汽车、家电、餐饮、商超等消费券，组织购物节、啤酒节、美食节等。实施时间为2025年1月至12月。

各级各部门将按照责任分工，周密制定实施方案、强化政策支持、抓紧民生实事项目建设工作，确保高标准、高质量完成各项任务，努力提高人民生活水平，不断增强全市人民群众的获得感和幸福感。

打好“三北”工程攻坚战，高质量推进二〇二五年第一号总林长令签发

依法解除合同、收回林地经营权，并通过依法再流转，持续推进植树造林。

巩固提升绿化成果。各地要落实施工主体的管护责任，做好新造林抚育管理，及时开展割灌除草、补植补造，提高造林成活率。明确公益护林员岗位职责，加大巡山护林力度，减少人畜破坏。实施森林质量精准提升工程，加大中幼林抚育、退化林修复力度，优化森林结构和功能，提升森林生态系统质量和稳定性。抓好森林草原防火，加强松材线虫病、美国白蛾和草原鼠虫害防控，严厉打击违法占用林地、乱砍乱伐、非法放牧等破坏森林草原资源违法犯罪行为，保护好来之不易的生态建设成果。

进一步压实主体责任。国土绿化是林长制工作的重要内容，也是各级林长的重要职责。各地要全面压实林长制，进一步明确各级领导干部保护发展森林草原资源目标责任，落实市、县政府科学绿化主体责任。抓紧制定2025年国土绿化实施方案，建立工作台账，明确时间表、路线图，将任务分解到县、乡、村，落实到山头、地块，精心组织、真抓实干，确保圆满完成全年国土绿化任务。



学做花饽饽 迎元宵佳节

2月11日，在盐山县一家花饽饽面点店，中小学生们正在学习制作花饽饽。为迎接元宵佳节，共青团盐山县委组织寒假中的中小学生学习制作花饽饽，感受节日里的非遗文化。

张文娟 摄

节后生产忙

春节过后，我市各企业开足马力加紧生产，赶订单、抢市场，一派繁忙景象，全力冲刺新春“开门红”。图为2月9日，工人在任丘市河北恒胜金河摩托车有限公司生产车间工作。

苑立伟 摄



国能黄骅港务公司

新年首月完成煤炭装船1530万吨

本报讯（赵倩斌 张诗启 尹君伊 周洋）记者从国能黄骅港务公司获悉，今年1月份，国能黄骅港务公司克服低温天气等因素带来的困难，完成煤炭卸车1539万吨，超月计划122万吨；

完成煤炭下水1530万吨，超月计划110万吨，实现首月“开门红”。

面对冬季低温天气，国能黄骅港务公司坚决扛牢能源保供政治责任，创新清冻车“6+6”工作机制，

建立冻车预警—反馈—管控闭环管理手段，实现低温天气港口冻车“零影响”，确保到港重车接卸高效有序，积极保障一体化保供平稳畅通；严格落实公司迎峰度冬“10+10”

保供工作机制，紧盯恶劣天气，完善应急预案，优化应对方案，高效防范大风封航5次80小时，稳定场存在警戒范围，确保一体化运输安全弹性空间；紧盯一体化调运节奏，优化生产与维修平衡关系，完成生产进度的同时滚动调整大型设备检修计划，安排大型检修68项2686小时，项次和时长同比分别增加26%和436%，大幅提升冬季设备稳定性，提高基础保障能力。

沧州市不动产登记中心

服务“小窗口” 做好便民“大文章”

本报讯（记者杨昊文 通讯员王长雷）不动产登记和水电气联动过户一窗办理、市区先后设立63个不动产登记延伸服务网点、推出不动产登记双休日“不打烊”服务、对涉企业务开通绿色通道、为老弱病残等特殊人群提供“电话预约+免费上门服务”……

一项项暖心服务，是我市不动产登记中心深化“放管服”改革、开展便民服务工作生动的写照。

近日，自然资源部发布了关于全国不动产登记便民利民窗口建设工作成效显著的单位和个人名单，沧州市不动产登记中心、献县不动产登记中

心和沧州市不动产登记中心工作人员王婷婷榜上有名。近年来，市自然资源和规划局坚持不断提升不动产登记便利度，常态化推进“交地即交证”“交房即交证”改革，做好“一窗受理、并行办理”“一件事一次办”“互联网+不动产登记”“跨省通办”“带押

过户”等工作，全力打造“沧小登”行业品牌，切实提升企业、群众办理业务的体验感、获得感和幸福感。2024年，沧州市不动产登记中心共办理各类不动产登记54137件，发放不动产权证书26000本；接听处理咨询服务热线2200多次。

“接下来，我们将持续提升服务效能、擦亮服务品牌，打造更加便捷、高效、优质的服务环境，为优化全市不动产登记营商环境提供坚实保障。”沧州市不动产登记中心有关负责人表示。